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Kedd 

Az általámos 

Az általános hadkötelezettség beveze- 
tése Ausztria területére, az európai hatal- 
mak között nagy izgalmat keltett, annál 
is inkább, mert az osztrák lépés meglepe- 
tésszerüen a németeknek a Rajna-övbe va- 
ló bevonulása után történt. 

Alighogy eltelt azonban az első 24 óra, 
a perspektivák egészen más képeket mu- 

kesztőség és kiadóhivatal: 

védkörelezettség Lev törekvések tették szükségessé. Er 
uaz oszirák lépésről .. 

lezettség bevezetése 
sem irányul, csupán azt a célt szolgálja, hogy biztositsa Ausztria függetlenségét és határainak sérthetetlenségét. 

A nagyhatalmak beleegvezésével tförtént 

Természetesen ez a kijelentés ismét 
lázba hozta az európai közvéleményt, mert 
egészen bizonyosra veszik, hogy Ausztria 
nem a saját akaratából tette meg ezt a dön- 
tő és nagyfontossagu lépést, hanem mö- 
götte egy vagy esetleg több európai nagy- 
hatalom áll, amelyeknek érdekük biztosíta- 
ni Ausztria függetlenségét a német áma- 
dás ellen. ! 

Amikor ezek a hirek elterjedtek, azon- 
nal kombinációk kezdődtek hogy melyik 
az az európai nagyhatalom, amely Ausztria mögött áll ebben a kérdésben. 
Először mindenki Olaszországra gon- 

dolt, mert az osztrák lépés közvetlenül az 
után következett be, miután a hármas ró- 
mai tanácskozó megtörtént és teljesen ki- 
zártnak tartják, hogy a római tanácskozá- 
son ne lett volna szó az ausztriai hadkö- telezettség bevezetéséről. 
A Star cimü angol lap, amely rendszerint 

igen jól van értesülve, hatalmas cikket közöl 
az osztrák lépésről és azt a szenzációs megái- 
lapítást teszi, hogy nemcsak Olaszország tud- 
tával történt az osztrák lépés, hanem arról 
Iranciaország is előre tudott és beleegyezesét 

A Star azonnal meg is indokolja és megvilá- 
fijta azokat a momentumokat, amelyek Fran- 
Ciaországot arra kényszeritették, hogy bele- 
egyezzék Ausztria felfegyverezésébe, 
Ausztria már évekkel ezelőtt meg akarta 

"zt cselekedni, amikor nagy veszély fenyeget- 
te, hogy Németország egyszerüen eltörli a két 
Wszág között a határokat és hadseregével be- 
vonul Ausztriába. 

Akkor a német fenyegetést csak ugy lehe- 
tett elháritani, hogy Olaszország a Brenner- 
ágóra százezer embert vont össze és minden 

az oszirák lépés? 
pillanatban hajlandó volt közbelépni, Ausztria függetlenségét megmentse. 

Amióta az olasz-abesszin háboru dul az osztrák határok sérthetetlensége nincs biztnosit va és emiatt nemcsak Olaszország, hanem Fran icaország is aggódott. 
Róma és Páris között megindultak a diplo- 

máciai tárgyalások, hogy miképpen biztositsák 
az osztrák határ sérthetetlenségét, Először ugy 
volt, hogy a két kisantant állam, Csehország s 
ugoszlávia közösen garantálja Ausztria hatá- 
rát, azonban ezt a megoldási lehetőséget elve- 
tették, mert az osztrák felfogás és a kisantant 

hogy 

Csehszloválkiának és Auszriánalk 

egyetlen állam ellen 

Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

ezelését a néme Anschluss. 
anciaországban előre udiakk 

irja egy magy amgol lap 
tattak, mint azt először hitték a felizgatott fantáziák. 

. Az osztrák lapok siettek elsősorban le szögezni azt, hogy az általános véderőköte- 

álláspontja között igen nagy a különbség. 
Közbejött azonban az a tény, hogy Némc 

ország bevezette az általános hadkötelezettsé 
get, visszaszerezte a Saar-vidéket, legutóbb pe- 
dg minden előzetes értesités nélkül katonaság-! 
gal behatolt a Rajna-vidékre. 
Az osztrák kérdés megoldása most már c' 

kerülhetetlenné vált. Franciaország teljes ere- 
jével el van foglalva a keleti határon, Olaszor- 
szág hadereje Abessziniában harcol, Ausztria 
teljesen védtelenül állott volna a német táma- 
dás ellen, amire ezek után feltétlenül sor ke- 
rült volna I 

A római hármas tanácskozáson felvetődört 
a kérdés, hogy miképpen oldják meg a sulyos 
helyzetet. 

Felvetődött a kérdés: mi lenne, ha Ausz- 
trig visszaállitaná az általános hadkötelezettsé- 
get? A tárgyalások e részébe belevonták a ró- 
mai francia nagykövetet is. Sürü távirat-váltás 
és telefonbeszélgetés után a francia kormány 
hallgatólagos beleegyezését adta, hogy Ausztria 
kijelentse az általános hadkötelezettség beveze 
tését. 

vállvetve 
kell harcolnia a horogkereszles 

veszedelem ellem 
Természetesen számoltak Csehország, 

ellenállásával, azonban szinte bizonyosra ve 
szik, hogy a francia magyarázat után a 
cseh kormány is eláll attól, hogy az ögyet 
a Népszövetség elé vigyék, mert mint isme- 
retes a cseh minisztertanács első rárgyalá- 
sán leszögezte, hogy nem a tett ellen van 
kifogása, hanem az ellen, hogy Auszíria is 
minden bejelentés 
függesztette a saint germaini 
dés katonai záradékát. 

Csehország tisztában van azzal, hogy 
az országra nézve az osztrák fegyverke- 
zés nem jelent vesedelmet, mert az osztrak 
kormány jelenlegi álláspontja merőben el- 
lenkezik a nemzeti szociálizmussal és igy 
szinte vállvetve küzd Csehország medett a 
hitlerizmus ellen. 

i 

1 

nélkül egyoldainan fel. 
békeszerző- 

azazl, hogy az osztrák 

mnéek bevezetése tárgyában 

Az európai közvélemény tisztában van 
fellegyverkezés 

nem jelent mást, mint azt, hogy Ausztria 
most már a saját erejére támaszkodva akar 
szembeszállni a hitlerizmus ellen és biztosi- 
tani magát az erőszakos Anachluss ellen. 

Tatarescu Seba cseh 
kövefiel tárgyalt az 

oszírák felfegyverkezésrő' 
Bucurestiből jelentik: Tatarescu minisa 

terelnök tegnap több órán át tartó megbe 
szélést folytatott Jan Seba csehszlovák kö- 
vettel. A miniszterelnök és a követ között 
az osztrák katonai szolgálat kötelezettségé- 

folyt a tárgya- 
lás. 

A pünkösdi tombola 3. szám 



a cluji gyilkossági 

Cluj, április 6. 
A törvényszék most tett pontot arra a 

megdöbbentő családi drámára, amelynek 
áldozata Burtica Vasile cluji banktisztvise- 
lő volt, mig biróság előtti vádlottja - most 
már elitélt Hatal felesége, Pintiliescu Viori- 
va klinikai asszisztensnő. 

A pert több napon keresztül tárgyalta 
a cluji törvényvszék és szombaton a késő 
déli órákban hirdetett itéletet az ügyben. 

A dráma előzményeiről a következők- 
ben számolunk be: 

1935 augusztusában történt, hogy Bur- 
tica Vasile banktisztviselő elvette feleségül 
Pintiliescu asszisztensnőt. A házasélet két 
hónapon át tartott, mikor egy októberi es- 
tén megtörtént a tragédia. 

A fiatalasszony gyengélkedett és ezért 
ágyban maradt. A férii este idegesen jött 
haza és alig szólt a feleségéhez. 

Mindezt az asszony avilomásából tudta 
meg a biróság, mert a drámának egyetlen 
szemtanuja sem volt, ugy hogy közvetlen 
bizonyitékot az asszony ellen nem tudtak 
produkálni. 

Az asszony vallomása 
... G 

igy hangzott: 

nét, 
vádlotinéőjér Eiagyoer 

! Burtica Vasileideges állapotban volt, 
bezárkózott a fürdőszobába, ahonnan kevés 
idő mulya revolvrlövés hallatszott. Az asz- 
szony sikoltva ugrott ki az ágyból, azon- 
ban időközben a férii már megjelent az aj- 
tóban. Arca halálsáppadt volt, kezében pe- 
dig revolver. Az asszony dulakodni kezdett 
vele a revolverért és ekkor dördült el a 
gyilkos lövés, amely a férii szemébe ha- 
tolt és azonnali halált okozott. 

Az asszonyt az ügyészség letartóztatta 
és előre megfontolt szándékos emberölésért 
indult meg ellene az eljárás. A közönség sze 
rehni ügyet gyanitott a tragédia hátteré- 
ben, ezért a napokon át tartó tárgyalást 
zsufolt erem előtt folytatta le a biróság. 

Az ügyész éleilogytiglani kényszer- 
munkát kért az asszonyra aki utolsó pil 
lanatig hangoztatta ártatlanságát. 

Szombaton délten a biróság zsufolt te 
remben hirdette ki az itéletet amely gon- 
datlanságból okozott emberölésben találta 
bünösnek Burticánét és ezért egvévi fog- 
házra itélte. 

Az itélet ellen ugy az ügyész. mint a 
védelem felebbezést jelentet: be. 

„Halálosan szeretem a feleségem, 
de nem tudom megcsókolni" 
Válóok-e, ha a léri irtózik a csóktól -- Küönö 

K E ; 

válóper a párisi biróság 
A párisi előkelő társaságban nagyon 

sokat beszélnek most egy szep és gazdag 
fiatalasszonyról, aki Robert Loewel ügyved 
utján válópert adott be férje ellen. Ennek 
a válókeresetnek első különlegessége az, 
hogy az asszony forró szerelmi vallomást 
tesz benne férjének. Kijelenti hogy őszin- 
tén és mélységesen szereti most is, de még 
sem tud tovább élni vele. 

Panasza az, hogy a két évi házasságuk 
folyamán férje egyetlen egyszer sem csó- 
kolta meg, s azt sem engedte meg, hogy ő 
megcsókolja. Nemcsak az ajkuk nem ta- 
lálkozott soha, hanem még a homlokára 
sem lehelt soha a férje egy gyengéd csó- 

Z áot. Igaz, hogy férje már jegyességük ide- 
jén is ilyen furcsán viselkedett, de az asz- 
szony azt remélte, hogy a házasságkötés 
után megváltozik vele szemben férje fur- 
esa magatartása. 

Az érdekes válóper tárgyalásán meg- 
jelent a férj édesanyja is, aki elmondta, 
hogy fia már gyermekkorában is ilyen fur- 
csán viselkedett, soha sem akart megcsóé- 
kolni senkit s azt sem türte, hogy őt meg- 
csókolja valaki. Anyjának nagy fájdalmat 
okozott azzal, hogy nem csókolta meg, mint 
a többi gyermekek és eltólta magától, ha 
feléje közelitett, hogy megcsókolja. A gyer- 
rneket idegorvos kezelésére bizták, aki meg 
állapitotta, hogy a néhány éves fiucska 
valami nagy lelki megrázkódtatáson meni 
keresztül s ennek a sulyos következményei 
a csóktól való irtózásban kerültek feiszin- 
re.. 

! A válóper folyamán a férj is olyan ki- 
jelentéseket tett, hogy imádja a feleségét, 
és minden áldozatra képes volna érte, ki- 
véve azt az egyet, hogy ajkával érintse. A 
biróság békitési kisérlete mindezek dacára 
eredménytelen volt, mert a feleség kijelen- 
tette, hogy nem tud együttélni egy ember- 
rel, aki nem akarja megcsókolni őt. 

A férj hivatkozott arra, hogy egyes 
keleti népeknél, valamint a japánoknál is- 

1. meretlen fogalom a csók s nála sem jelenti 
a szerelem hiányát az, hogy tartózkodik a 
cséktől. Ez csupán egy ideges tünet ná- 
am - ijegyezte meg - s ha a feleségem 

előté 
igazán szeretne, ugy hajlandó volna kivár- 
ni mellettem azt az időt, amikor talán el 
fog mulni ez az irtózásom a csóktól. 

A feleség azonban ragaszkodott a vá- 
láshoz, mert - ugymond - számára va- 
lóságos szenvedés az, hogy a szeretett fér- 
ft csak álmáran csékolnatja meg és ő 
sohasem élvezheti a férj becézgetését. 

A biróság az összes körülmények fi 
gyelembevételével a férj hibájaból kimond- 
ta a válást, azzal az indoklással, hogy egy 
fiatal asszony, aki szerelemből ment férj- 
hez, joggal kivánhatja meg, hogy a férje 
naponta megcsókolja s ha a férj ennek a 
"kivánságnak nem tud eleget tenni, ugy 
betegségéről már a házasság előtt emlitést 
kellett volna tenni jövendőbelije előtt. Mi- 
vel azonban a férj elmulasztotta a közlést, 
a biróság kimondta a válást és megitélte 
a fiatalasszonynak az őt megillető tartásdi- 
jat is. 

Asszonyom ön megérdemli, 
hogy szebbé és bájosabbá 

tegye külsejét 
Első lépés ehhez bőrének rendbehozá- 

sa, amit a hirtelen jött tavasz tönkretett 
s ma tanácstalanul áll, hogy mit is használ. 
jon. A modern kozmetikai eredmények azt 
igazolják, hogy arcának tökéletes rendbe- 
hozására legalkalmasabb a 2. számu Flo- 

real krém, amely a legelrontottabb arcbőrt 
is 10 nap alatt megtisztitja, a szeplős, pat- 
tanásos, májfoltos arcot a legbámulatosabb 
módon széppé varázsolja. 

A Floreal 1. sz. krém a Eloreal fény- 

üdévé 
táplálja az elhasznált bőrsejtek utan 

sát, a meglevő ráncokat kisimitja és 
petyhüdt bőrét rugalmassá teszi, egyszóvai 
új külsőt kölcsönöz. 

lők kijövetelét arcát bársonyossá, 

puder 30, 50, 90 lej, Főlerakat: Pap iro- 
géria, Oradea, Eul. Reg. Carol 9. Naponra 
postai szétküldés. 

A Floreal krémek tégelyenként 40 lej, 

védő puderrel használva nem engedi a szep 

... 

HKKivágandó és összegyüntendő 

a Igazoló szelvény. 
Aki a szelvényekel összegyüjti. 

aaz részívehet az uj 
tombolánm 

M 

Aprilis -május 

hoszorkány 
- Regény az eletből - a7 

A bájos kis Müller kisasszony, aki 
annyira szerette fitogtatni angol kiejtését, 
már elutazott. A szép spanyol tehat vizasz 
talan volt. A francia grofné is visszatért a 
párisi társaságba. 

A kis táncosnő már megint egyedül vol 
Georges-sal alig birta ki három napig, A kis 
párisi ficsur vorös orral felhajtott kabátgallór 
1al, dideregve járkált Petershofban, alig moz- 
dult ki az épületből, nem tetszett neki a hó, ki 
állhatatlannak találta a társaságot és borzong- 
va nézte a betegeket. Az első nap állandóan 
csókolóztak a táncosnővel, a második nap ve- 
szekedtek, a harmadik ujra csókolóztak és a 
negyedik nap már nem volt ott. A táncosnő 
altól kezdve unatkozott és minden bánatát be- 
letemette kényeztetett kis uszkárkutyájának be 
cézésébe. Bernardinával a Georges-eset óita 
nem beszélt Az angol lány kerülte: 

A táncosnő nem tudta: miért? 
De Bernardina tudta,. Az emlékezetes este 

óta, amikor a lépcsőn ült félájultan és ők né- 
hány lépcsőfokkal feljebb csókolóztak... 

Lichinszky ur zsémbelő és tulérzékeny édes- 
anyjával Tirolba költözött és a svéd tanás is 
fölpakkolta sakkfiguráit. hogy elvándoroljon ve 
lük délvidékre. Bernardina szomszédjai és is- 
merősei sorra elszéledtek é éppern ugy mond- 
ták: „Isten önnel!", mintha csak azt mondanák, 
Jó reggelt!". Bernardina elgondolkozott ezen 
és nem tudtal megérteni, hogy válha:nak el 
üyen hidegvérüen. ennyire minde elérzékenyü- 
lés nélkül emberek, akik féléven át egymás kö 
zelében éltek és a közös sorsban bizalmasai 
lettek egymásnak. Mikor lemeni az étterembe. 
hogy megigya teáját igy szólt Allitaenhez: 

- Egéeszen csodálatos és elszomoritó, hogy 
ennyi közönnyel válunk el egymástól... 

- Maga butácska. Igenis az! Az emben 
szivet meg akarja érteni és nem képes azt 
sem elviselni. hogy nem törődnek egymással. 
Miért gondolja. hogy nagyon fontos helyet fog 
laluk el embertársaink életében? Nagyon nél- 
külözhetőek vagyunk, elfelejtenek Bennünket 
hamar, amint nem vagyunk üt. IHa azonban 
bölcsek vagyunk visszavonulunk önmagunkba, 
de sebhelyek nélkül! Minél előbb tanulja meg 
ezt a magányos ember, annál jebb neki. Persze, 
ezt nehéz megérteni az ilyen érzelgős kis osto 
bácska női lénynek. De azért, higyje el. igy 
van ez. Könyörtelenül igy. Tanulja megl! 
- És maga.. maga már megtanulta? - 

kérdezte remegő hangon a lcány. 
- Már régen! 

Keserü véleménye van az életről! 
- Az élet nem volt vidám az én számom 

ra. De az is igaz, hogy nem ápollam magam 
sem az életem kertjét. Elhanyagoltam. És most 
már késő: a gaz fölverte. Az utóbbi időben 
azt hittem: hozzálá ok és kiirtok a dudvát. De 
most már nincsen bátorságom hozzá. És - ta- 
lán - nem is érdemes. 
A leány nem nézett a szemébe, Zavaria" 

és bizonytalanul beszélt: 
- Talán. talán mégis.. érdemes volna 

A férfi olyan mozdulatot tett, mintha a 
keze után nyulna, Szemében feszült várakozás 
volt és a kitörni készülő öröm leirhatatlan kíz 
tejezése. A leánycrca lángragyult. Piros v 
ez a keskeny kis arc a haja tövéig, Azután 
mintha megnijed volna saját szavaitól, legütött 
szemmel folvtatta Bernardina: 

azezzzzzzen ... 

olda! 1936. április 7. 
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ren arról a nem mindennapi 

este Michelléknél a következő jelenet 

dott le: 

Evek óta huzódó episcopiai 
örökö ösödési ügyben döntött 

Oradeca, április 6. 
Már beszámoltunk olvasóinknak többiz- 

keresetről, a 
melyet Pap Ágnes, Pap Mária fap Lukáce 
Episcopia Bihoruluti lakosok inditottak 
apai ági testvéreik, Kun Lajos és Kun Áb- 
rohám Episcopia Bihorului községbeli gaz- 
dálkodók ellen, apjuknak több mint egymil- 
fó leit kitevő öröksége miatt, amit néhai 
idősb Kun al halála előtt két hónappal 

-
 

két fiára Kun Lajos és Kun Ábrahámra ira- 

Bécs, április 6. 
Erdekes ügyben inditolta meg az olmut2i 

rendőrség a vizsgálatot. Egy Jakocs Frigyes ne 
vülmagyar származásu ember, aki Olmüz 
egyik bérpalotájában portási szolgálatot tel- 
jesitett szerelmi viszonyt folytatott egy Mária 
nevü magyar cselédleánnyal, aki abban a ház- 

Ezelőtt tizennégy esztendővel a cselédleány 
nak gyermeke szüle ett Jakocstól, Mivel a cse 
lédleány nem birta eltartani ujszülött csecse- 
mőjét, azért a feleség belecegyezésével a feérj 
vette magához a gyermeket, akit később adop 
táltattak is. 

A feleség, akinck legnagyobb bánatára 
nem volt gy yermeke. valóságos a anyai szerete tel kocsék házi ába. 

a tábla 
tott. 1923-ban halt meg idősb Kun Lajos. 
azóta folyik a háboruskodás. Több tárgya- 
lás volt már ez ügyben, 1927-ben a tör- 
vényszék elutasitotta a keresetet azzal az 
indokolással, hogy id. Kun Lajos testálása 
a törvényes keretek közt történt. A pana- 
szosok felebbeztek a áblához, ahol szintén 
több tárgyalás volt már. Tegnap végül a 
tábla Radu-Niciu-Carpinescu tanácsa kihir 
dette itéleté, mely szerint elutasitotta Pap 
Ágnes és és társai keresetét. 

ja 
ölelte körül férjének a cselédleánytól származó 
gyermekét és nem is haragudott, sőt megenged 
te, hogy a gyermek anyja annyiszor jöjjön cl 
hozzájuk a gyermek meglátogatására, ahány- 
szor éppen akar. 

Néhány nappal ezelőtt a felecség Ssirva tett 
panaszt a rendőrségen, hogy ismeretlen tetesek 
elrabolták a tizennégy éves kisleánykát. A rend 
őrség meginditotla a nyomozást és arra a szen 
zációs leleplezésre jött rá, hogy a gyermeket 
az anyja lopta el, aki nem birta ki tovább, 
hogy gyermeke nélkül éljen, 

Mvel a törvény Jakocsnak és feleségének 
biztosi ott minden jogot, azért az anyától el 
vették tulajdon gyermekét és visszavitték Ja- 

Hogyan járgyala az angol 
biróság egy házasélet tithait? 
Londonból jelentik: Válóperes tárgyalás 

világitott bele a Michell-házaspár életébe, 
amelynek leeh iezett titkai egész Angiában 
nagy megdöbbenést keltettek. 

William Michell kereskedő tiz éve 
ember és három gyermeke van. A felcségével, 
aki nagyon csinos asszony, éveken át példás 
egyetértésben élt, de az utóbbi időben gyakran 
elmaradozott hazulról, mert, mint kitudódott, 

egy fiatal nővel benső baráti viszonyt kezdett. 
Michell nyilván attól tartott, hogy a felesége 
eöbbentóbb rájön a dologra, ezért igyekezett 
olyan helyzetet teremteni, hogy a felesége ne 
érezzen majd erkölcsi jogosut ságot a szemre- 
hányásokra. 

Ettől kezdve gyakran meghivott magáboz 
egy Edward Roberts nevü fiatalembert. Egy 

házas- 

Féri: hogy tetszik neked a feleségej? 
Ugy-e szemrevaló, kivánatos asszony? 

Roberts (nagy zavarban): Őnagysága való- 
ban nagyon szép és elegáns, Ezt nem most mon 
dom először... 

Feleség: Ugyan, Bill, nem röstelled, hogy 
ilyen bókokat provokálsz ki? 

Férj ((nevetve): Majd mindjárt 
hogy Röberts őszinte volt-e.. Hát, 

elválik, 
ha csak- 

ugyan tetszik neked a feleségem, akkor rajta 
s kol meg. 

eleség: De Bill, megőrültél? 
eben (zavartan): Ne féljen, nagyságos 

asszony, engem a férjura ugysem tud beug 
ratni.. 

Férj (Robertshoz): Szép kis legény. vagy.. 

Megijedsz egy csóktól? Ugylátszik, mégis iga- 

za volt a feleségemnek: hazudtál. Ha nem csó- 
Kkelod meg azonnal, akkor senki sem mossa lec 
rólad, hogy nem is teszik neked a feleségem 
álaz előbb csak üres bókolt mondtál. 

Roberts: , ha igy áll a dolog, alxor. 

A fiatalember heves rohamot intézett az 
asszony ellen, aki védekezett ugyan, de végül 
is a fiatalember a férj biztatására, legyőzte az 
ellenállást és szenvedélyesen megcsókolta 
Michellnét. Az asszony szégyenpirban égve, 
eltakarta arcát és hangos zokogásban tört ki. 
Roberts sürü bocsánatkérések közben, sietve 
távozott. Michellné kijelentette az urának, 
hogy Roberts többé nem teheti be lábát a laka 
sukba. 

Michell furcsa módon próbálta megnyug- 
tatni az asszonyt, 

- Kár egy csók miatt annyira háborogni. 
Roberts jóképü legény, nekem igazán 
semmi kifogásom nincs ellene, ha barátkozol 
vele. Teljes szabadságot engedélyezek neked, 
de ugyanakkor én is teljes szabadágot követe- 
lek magamnak... 

Ettől kezdve a férj ugyszólván minden este 
meginvitálta magához Robertset, a feleségét 
gyakran órákon át egyedül hagyta a fiatalem- 
berrel, s a vége természetesen az lett, hogy az 
asszony ellenállása megtört. Amikor aztán 
Michellnek kétségbevonhatatlan bizonyitékai 
voltak arra, hogy feleségének viszonya van a 
Hatalemberrel, meginditotta a válópert. 

A tárgyaláson derült ki mindez, mire a 
biróság felbontotta ugyan a házasságot, de nem 
az asszony, hanem a férj hibájából, s a férjet 
tartásdij fizetésre kötelezte. 

Ba'leset érfe az áziáségbajót 
Buenos Aíresben 

Buenos Aires április 6 
Tegnap délben a legnagyobb léghajó 

a Hindenburg megérkezett Buenos-Airesbe. 
A leszállásnál kisebb hbalcset történt. Az 
egyik sodronykötél elszakadt, azonban ez 
még nem akadályozta meg, hozy a léghajót 
a hangárba ne tudják vontatni. 

Az emberi szervezeiben is 

van munkamegosztás 
Az élő testben minden szerv és az ezen 

szervet alkotó millió és millió sejtecske 
csak azt a munkát képes elvégezni, amire 
berendeztetett. Vannak izomseitek, idegsei- 
tek, vérsejtek, csontsejtek, a máj sejtjei stb 
valamint az ezen sejtek által alkottott sző 
vetek. A szövetek alkotják az idegrendszert 
izomrendszert, véredényrendszert, ezekből 
rekrutálódnak aztán az egyes szervek, a 
melyek mindenike bizonyos meghatározott 
munkát végez. Most már. hogy ennek a 
komplikáltyak látszó élő gépezetnek hajtó 
és mozgató erőit épségben fenntarthassuk, 
tökéletes idegrendszerre van szükség. 
A világlirüű Gastro D. gyógyszer, amely 

kimondottan a központi s a vegetaliv ideg- 
rendszerre hat, rövid Kkura után megszün- 
teti a migréneket, ideges gyomorbajt, ál- 
matlanságot, stb. Sőt 10-15 éves gyomor, 
epe, vese és májbajokat is tökéletesen ki- 
gyógyit. 
-A „Gastro D., kapható a vezérkepvise 

lőnél: Császár gyógyszertár. Bucuresti 
Calea Victoriei 124. Vidékre Lei 180. után- 
véttel küldi 

/
 

Ujra tárávalják a tasnadi 
állatlorvos perét 
4 Oradea, április ő. 

Az Oradeai ifefőtábla teguap hirde 
tett itéletet Szita Kálmán tasnadi állator- 
vos kontenciós perében, amit a közegészség 
ügyi miniszterium ellen inditott, mert ál- 
litólagos jogtalan illetékek szedése miati 10 
ntpi fizetését levonták. A tábla Radu-Niciu 
Carpinescu tanácsában véleménykülönbség 
támadt a per illetősége fölött, amiért is ki- 
egészitették öttagu tanácsra és május hó 
13-án jogják az ügyet uijratárgyalni. 

fogvamarad a a vadászaton 
évilkeosá lett földmives 

A Oradea, április 6 
Az oradeai itélőtbla első szekciójának 

vádtanácsa érdekes ügyben hozott tegnap 
délelőtt döntést. Domokos István, (sras- 
lau, salajmegyei földmives vadászni ment 
egy társával, Bálint pPéterrel, majd a két 
barát elvált egymástól. külön vadászgattak. 
llgy történt meg, hogy Domokos István 
egy mozgó bokorba több lövést adott le 
abban a hiedelemben, hogy vadkecskére lő. 
A várt vadászzsákmány helyett azonban 
társa hulláját találta a Bokorban. Bálintot 
ugyanis oly szerencsétlenül érte a golyó, 
hogy azonnal mgölte. A zalauni törvényszék 
a mult hónapban elrendelte Domokos sza- 
badlábra hiyezését, mit azonbzan az ügyész 
megfelebbezett s igy a tábla vádtanácsa elé 
került az ügy. A tábla vádtanácsa helyt 
adott az ügyész felebbezésének és elrendel- 
te Domokos István további fogvatartását, 
sulyosbitó körülményül tudva be Domokos 
ellen, hogy a szerencsétlenség megtörténte 
után hogy a büntetéstől megszabaduljon 
ugy igyekezett beállitani a dolgot, a nyo- 
mozó hatóságok előtt, miszerint Bálint ön- 
koárot követett el. 

zn 
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Vasárnap reggel Oradeára 
hozták ár Ungár 

Oradea, április 5. 
Vasárnap reggel átszállitották az ora- 

deai ügyészség logházába dr Ungár Adolfot. 
Egyidejüleg megérkezett az oradeai ügyész- 
ségre a Semmitőszéktől a dr Ungár Adoli 
ügyére vonatkozó iratok. Tekintettel azon- 
ban arra, hogy a törvényszéken és a táblán 

Mceici 

Oradea,, április 5. 
Mint részvéttell értesülünk, vasárnap 

méghalt Mezei Márton fakereskedő fesége: A 
49 éves uriasszonynak három nappal még 
semmi baja sem volt. Pénteken hirtelen agy- 
vérzést kapott és az orvosok már nem tud 

Adoliot 
már megkezdődött a husvéti szünet, dr Un- 
gár Adoli ügye valószinüleg csak usvét 
után kerül a táblai vádtanács elé. A táblai 
vádtanács döntése után kapja csak kéziez az 
iratokat a vizsgálóbiró, hogy az érdemleges 
vizsgálatot megkezdje. 

... 

Márton lakcreskedő 
ieleségének irad kus malála 

tak segíteni - vasárnap reggel meghalt. Ha- 
lálát férjén kivül, aki a takereskedők szindi- 
kátusának elnöke és az orthodox izraelita 
hitközség vezetőségi tagja - kiterjedt rokon 
ság gyászolja. Mezei mártonné temetése mnia 
lesz 

2:0-ra kapot Hi a 

am Venuzsiól 
A Crisana eldöntetlenül játszott a Ripensiával 

Bucuresti, április 5. 
A fővárosban vasárnap a zöld-iehérek 

csapata mérkőzött meg a Román Kupáért a 
iővárosi Vénussal és 2:0 arányu vereséget 
szenvedett. A félidő eredménytelen vot. Ez- 
zela vereséggel a CAO kénytelen volt a Vé 
nusnak átadni a román kupában való tovább 
menést. 

Rövid telefonjelentés közli, hogy a Cri- 
aana a Ripensiával 2:2 (1:0) arányu eldöntet 

-ra verle 
Oradea. április 5. 

B. diviziós helyi derbit bonyolitotta 
vasárnap Oradeán a Staruinta és CFR csa- 
pa! tai. A meccset a Mihai pályán játszották 

ak le 

le délután négy órai kezdettel. A mérközést 

az egységesebb piros-iekete csapat nyerte 
Szünet! telik el, 

... 

Magyeororsz 
Bécs, április 5. 

8835 ezer főnyi közönség előtt játszották 
e a magyar-osztrák válogatott Európa- 
kupa mérkőzést, amely a magyar csapat 
fényes és megérdemeli 5:3 arányu győzel 

met hozta. 
A 16. percben Vince kiteszi Cseh elé 
a labdát, aki kapásból irtózatos erejü gólt 
dő.(1: 0) A magyarok még lel sem ocsudnak 
a győzelmi mámorból, amikor Zischek egye 
dül letut és a kifutó Szabó előtt gólt lő. (1:0) 
A 24. percben Cseh ismét megszerzi a ma- 
gyar csapatnak a vezetést, amelyet a 34-ik 
percben Kállai még egy góllal biztosit be. 
(3:1) A második jélidő első percében az 
osztrák Bican lő gólt. (3:2)A magyar csa- 
pat azonban szintén belefekszik és most egy 
gyönyörü negyedóra következik "A 27. perc- 
Den Kállai gyönyörü gólt lő. (4:2) A 4. 

oercben Szücs hirtelen kiugrik, hatalmas lő- 
vése Titkos elé száll akinek lövése kapuiát 

Az első félidő gól nélkül 

lent értel a Roná án Kupa mérkőzés ek során. 
Az eredmény meghosszabbitás után is eldön 
teten maradt.A mérkőzést Oradeán játszák 
uira. 

1 Román Kurs egyéb eredményei ei: 

Arad Gloria-DVA 6:0. 
Clui: Universitatea-Dragos Voda 5: 

Bucuresti: fuventus-Macabi 3.0. 
franca n femanat Chinezul 31. 

után a munkások meg-meg ujuló támadásait 
siker koronázta és a 31 percben Csont gól- 

jával a piros-feketék szerezték meg az érté- 
kes két pontot 

KERÜLETI BAJNOKSA AG 
Css (NSC-Kolping 1:0 (0:0) 

ér és giaa hattan vissza. Kállai azonban 
ott áll és belövi az utolsó magyar gólt. 
(5:2) A 43. percben Zischek lefut és gólt lő, 
: mérkőzés utolsó gólját, mert ezze] beállit- 
ja a végeredményt amely 5: 3 a 
csapat javára. 

Tel aviv: Bocskay-Hakoci 2.: 2 (0: 1 

magyar 

2
 

8-én lép élelhe a féláru 
vasuti ulazás 

Bucuresti, április 5. 

Vasárnap rezgel kapták meg az ország 

összes állomásfőnöksgel és menetjegyírodái 

a CFR vezérg gazgatóságainak 
amely szerint a husvéti félnáru utazási ked- 

vezmény 9-én éjfélkor lép életlbe és április! 

16 éilfélig tart i 

rendeletét, 

HET! MUSOR. 
- 

Hétfőn délután 5 órakor: Nászut Bécs 
be. (Budapest -Wien). operett. Kovác 
György fölléptével. Olcsó helyárakkal. 

Hétfő este e-kor: Őnagysága nem haj 
landó. Komjáthy aároly nagy operottje- 
Rendes helyárakkal 

pzónRenrT sE 

A ando ovasó ak na zaana ei 

a birdetés te moo asze venyeketi 

Hona fényképésznél 
Sír Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény! 

drb, művészlap, ugyanaz. ami 0 
a kira ata mben láibató. csak lei 

fix hzelés és percenttel 
ezetett helyek 

Négyszáz lei 

a Csillagváros környékén be 
re megbizható lapkihordót kele a kora esri 
órákra a Friss Ujság. Gyakorlottak előny- 
ben. Jelentkezni 
Mihai Viteazul 4. 

Biztos megélhetést nyuj tunk megbizha 
t ujságárus családnak. Zalau (jud. alaj) 
város részére a Magyarság árusitásával. 
Jelentkezni személyesen vagy irásban a 
kiadóhivatalban, 

Ujságarusitásra fiukat és munkanelkü. 

a kiadóhivatalban. Piata 

Meket felveszünk. Jelentkezn: a kiadóbiva 
talhan, Hhata Mihai Viteazul szám 

V ÉTEL-EL A DAS 
ztnzoai 

Mépes lapok husvétra nagy valasz ek 
ban, gyönyörüű mintákban érkeztek es kap- 
hatók a Pásztor Ede papir- és irószer aru 
házában. 

Jószágartásra alkalmas helyen sarokház el. 
adó. Pogány-elep, Str, Semnulm 10. 4984 

Bicikiit jokarban megvetelte 
Cimet árral a kiadóba kerek 4684 

rima háztelek eladó st. Gheorghen, 
a Fapiac közelében, nagy kerthelyiséggel. 
EÉrtekezni lehet a Str. Éminescu 27. szam 
alatti tulajdonosnál. 4730 

Teljesen ujzománcos főzőedények, 
(használva nem volt) olcsón eladók Stradi 
Matei Basarab 2. jobbra. 4a6lő 

Lakóbejelentő és házzérszerződés nyem- 
tatvany kapható Pásztor pa. piri-ereskedés- 
ben. 

Husvétra szép mintáju falvédők és áll- 
vány papirok érkeztek Pásztor Ede papir- 
áruházába. Piata Mihai Viteazul 4. 

Teliesen jókarban nő. ruhák és cipők el 
adók. Cim a kiadóban 4939 
Eiladó Salontán jól bevezetett forgal- 

mas fodrászüzlet Vascau frizer Salonta. 
4935 

Makulatura ujsagpapír ka Apható nagy 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiraruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihail iteazui 4. 

LAKÁS 
zzzmzemezrz zz 

Hiadó májusra str. töpiscopul Radu ' 
házban (ltelőtáblához közel) 2 szopás. 

könyhás csinos lakás, tollette, vizvezeték 
bent. Ertekezni dr. Lőrincz Hzyvédnél, Bul 
Reg Ferdinand 13. 43072 
Kétszobás modern lakáste fürdőszöba: 

val közgontban lehetőleg maganházban ke 
resek májusra. Maresan Presan 10. 492 
--nassszazsanarassnazozanozsa 

PÁSZTO YÓnnA ORADEA 

Telefon: 380. 

4 EKRDELY. MAGYARSAG 
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